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ΟΜΑ∆Α Γ΄ 
Γ.1. Έτος 2003: 
 % ανεργίας = ⇒⋅=⇒⋅ 100δυναµικό εργατικό

44000010100δυναµικό εργατικό
άνεργοι  

  
  
  
 Έτος 2004: 
  % ανεργίας = ⇒⋅=⇒⋅ 100000,400.4

ανέργων αριθµός8100δυναµικό εργατικό
άνεργοι  

 
 
 
Γ.2.  

Έτος Ονοµαστικό Α.Ε.Π. ∆.Τ.(2003) Ρ.Π. Α.Ε.Π.σε σταθερές τιµές 2003 
2003 72.800 100  72.800 
2004 77.780 105 5% 076.74100

105
780.77

=⋅  
 
 Ρυθµός Πληθωρισµού ⇒⋅−Τ∆=⇒⋅

Τ∆
Τ∆−Τ∆= 100

100
100..5100

..
... 2004

2003

20032004  
 
 

⇒ εργατικό δυναµικό = 4.400.000 

⇒αριθµός ανέργων = 352.000 

⇒∆.Τ.2004 = 105 
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 Πραγµατική % µεταβολή Α.Ε.Π.2003 - 2004 = 
 =⋅

−
=⋅

−
= 100

800.72
800.72076.74100

Α.Ε.Π.
Α.Ε.Π.Α.Ε.Π.

2003  τιµέςσταθερές σε 2003

2003  τιµέςσταθερές σε 20032003  τιµέςσταθερές σε 2004  
Γ.3.  

Έτος Πραγµατικό Α.Ε.Π. 
2003 72.800 εκ. 
2004 74.076 εκ. 

 Για το 2004 Οικονοµικά Ενεργός Πληθυσµός ⇒=⇒=  πληθυσµού5
34.400.000  πληθυσµού5

3  
 
 
 
 κ.κ. πραγµ.Α.Ε.Π.2004 = �������������	
��
��� �����
��� ���������������	� �������= =  

 
ΟΜΑ∆Α ∆΄ 

∆.1.  
 
 
 
 
 
 
 Για Ρ = 45: Σ.∆.= 11252545QP D =⋅=⋅  
    Πλεόνασµα προσφοράς = QS - QD ⇒  90 = QS - 25 ⇒  QS = 115 
 

 Για Ρ = 35: Σ.∆.= 45Q35
1575QQ351575QP DDDD =⇒=⇒⋅=⇒⋅  

    Πλεόνασµα προσφοράς = QS - QD ⇒  45 = QS - 45 ⇒  QS = 90 
 

    Σ.∆. = ⇒=⇒⋅=⇒⋅ 65
1625P65P1625QP D Ρ = 25 

QD = QS = 65 
 Αφού Πλεόνασµα = Έλλειµµα = 0, άρα Ρο = 25 και Qo = 65 ⇒  Σηµείο ισορροπίας Ι (65,25) 
 

 Για Ρ = 15: Σ.∆.= 85Q15
1275QQ151275QP DDDD =⇒=⇒⋅=⇒⋅  

    Έλλειµµα προσφοράς = QD - QS  ⇒  45 = 85 - QS  ⇒  QS = 40 
 

 Για Ρ = 5: Σ.∆.= 5251055QP D =⋅=⋅  
    Έλλειµµα προσφοράς = QD - QS ⇒  90 = 100 - QS ⇒  QS = 15 

Τιµή QD Σ. ∆. QS 
45 25 1125 115 
35 45 1575 90 
25 65 1625 65 
15 85 1275 40 
5 105 525 15 

1,75%

⇒πληθυσµός = 7.333.333 
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 α) QD = α + βΡ 

  
21020

1159025
3545
4525

−=β⇒β−=
=α⇒−α=




β+α=
β+α=   

  QS = γ + δΡ 

  5,21025
5,25,112115

3590
45115

=δ⇒δ−=−
Ρ=γ⇒+γ=




δ+γ=
δ+γ=  

 β) QD = QS ⇒  115 - 2P = 2,5 + 2,5Ρ ⇒  Ρο = 25 
  Qo = 115 - 252 ⋅  ⇒  Qo = 65 
  Αυτό προκύπτει και από τη συµπλήρωση του πίνακα. 
 
∆.2. Για ΡΑ = 15 < Ρο = 25 
 α) Η τιµή ΡΑ ονοµάζεται Ανώτατη Τιµή ή ∆ιατίµησης και το κράτος την επιβάλλει στην 

αγορά του αγαθού x, προκειµένου να προστατεύσει τους καταναλωτές. 

 β) Για ΡΑ = 15 έχουµε: SD
S

D QQ40155,25,2Q
85152115Q >


=⋅+=
=⋅−= , έλλειµµα προσφοράς = 85 - 40 = 45 

  Βλέπε πίνακα 
 γ) 40 = 115 - 2Ρ΄ ⇒  Ρ΄ = 37,5 
 δ) Καπέλο = Ρ΄- ΡΑ = 37,5 - 15 = 22,5 
 ε) Για ΡΑ΄ = 5  έλλειµµα προσφοράς = 90 
  QS = 15  άρα 15 = 115 - 2Ρ΄΄ ⇒  Ρ΄΄ = 50 
  Καπέλο = Ρ΄΄ - ΡΑ = 50 - 5 = 45 
  Όσο µικρότερη είναι η Ανώτατη Τιµή, τόσο µεγαλύτερο το έλλειµµα, τόσο µεγαλύτερο το 

ύψος του πιθανού καπέλου και τόσο µεγαλύτερη η τιµή που είναι διατεθειµένοι οι 
καταναλωτές να πληρώσουν. 

∆.3. α) ( )⇒−⋅=⇒= P21152΄QQ2΄Q DDD      

  90΄Q354230΄Q
35΄PP5,25,2P4230Q΄Q

oo

oSD

=⇒⋅−=
=⇒+=−⇒=  

  Ι (90, 35) 
 
 β) % µεταβολή αύξηση %4010025

2535P =⋅
−

=  

  % µεταβολή  αύξηση 5,3810065
6590QD ≈⋅

−
=  

  Με σταθερή την προσφορά και αύξηση της ζήτησης θα έχουµε ↑ Ρο και ↑ Qo. 

Άρα,   QD = 115 - 2P 

Άρα,   QS = 2,5 + 2,5P 

P4230΄QD −=
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 γ) P2115QD −=    P4230΄QD −=  
  Για Ρ = 0 115QD =⇒   Για Ρ = 0 230΄QD =⇒   
  Για 5,57P0QD =⇒=   Για 5,57P0΄QD =⇒=   

 
P5,25,2QS +=  

Για Ρ = 0 5,2QS =⇒  
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
δ) Για Ρ = 35 
 %10010045

4590Q µεταβολή %90΄Q
45352115Q

D
D

D =⋅−=


=
=⋅−=  

 % µεταβολή y = 100% αφού το y διπλασιάστηκε άρα: 
 1%100

%100
y µεταβολή %

Q µεταβολή %E D
y ===  

 


